

В ЯНВАРЕ 1957 г. был издан Указ Президиума Верховного Совета Казахской ССР "Об образовании поселковых и сельских Советов на территории республики". В этом Указе говорилось о том, чтобы образовать Октябрьский поселковый Совет Та-

На просьбы трудящихся поселковый Совет всегда откликался с вниманием и принимал посильные меры для их выполнения. Открыли книжный магазин. В этом большом помещении торговала А. А. Сысоева. На базе рудкомовской профсоюзной библиотеки

Производилась выдача всех необходимых справок населению, которые были разрешены Положением о поселковом Совете, сбор налогов с населения, регистрация актов гражданского состояния (браков, рождений, смерти), сбор госпошлин, учет хозяйств населе-

ства, ревность, разводы и, наоборот, как сладить с несговорчивостью одного из супругов; установление правильности межи на земельных участках и жалобы о нанесении ущерба на огородах по-соседству и др.

Строго следили за благоуст-

эта часть улицы от больницы до школы стала ловушкой для водителей. Машины садились на задний мост и без буксира назад не могли выехать. Улицы Алма-Атинскую и Уральскую сначала засыпали отсевом, а потом отходами со вскрыш каменного карьера. За это

рановского района Кустанайской области, в административном подчинении которого будут находиться поселок городского типа Октябрьский и поселок Темир. Это было сделано по многочисленным просьбам трудящихся Козыревского рудоуправления и Темирской геолого-разведочной экспедиции, так как за всеми справками, консультациями по бытовым вопросам надо было ехать или добираться пешком в Ново-Ильиновку в сельский Совет.

Для организационной работы по проведению выборов в Октябрьский поселковый Совет была создана комиссия в составе А. В. Чуменко, Е. Т. Чернецова, Л. М. Коровина, В. А. Дрожанова, А. Ф. Горобца.

В обязанности комиссии входила организация в п. Октябрьский и п. Темир избирательных округов по выборам в поселковый, районный и Кустанайский областной Совет.

Руководство Козыревского рудоуправления выделило нам помещение в здании старой конторы с необходимой мебелью и канцелярскими принадлежностями.

11 марта 1957 года состоялись первые выборы в Октябрьский поселковый Совет, в который было избрано около 35 депутатов. Выборы проходили в средней школе. Председателем участковой избирательной комиссии был директор школы А. В. Диянов. Высокая активность, хорошее настроение населения создавали праздничную обстановку на избирательном участке и поэтому примерно к 14 часам проголосовало почти 95 процентов избирателей.

На первой сессии поселкового Совета был избран исполком в составе 11 человек. Меня избрали председателем, секретарем - Е. Т. Чернецову. В штат поссовета Тарановский райисполком включил начальница военно-учетного стола Л. А. Еремееву, бухгалтеря Е. Г. Траутман и технику-рассыльную З. И. Реннер (ныне покойная).

была открыта поселковая, в которой большую работу проводила Е. С. Папертная. Были открыты хозяйственный магазин, сапожная,

ня, отвод земельных участков под индивидуальное строительство, учет военнообязанных, финансирование

ройством и санитарным состоянием улиц поселка. Приходилось не раз скандалить с жильцами из-за того, что они выбрасывают быто-

были наказаны, и серьезно. Дело в том, что в центре поселка когда-то были родники, озеро. Возле этого озера было стойбище крупного рогатого скота. Скот при водопое забил родники, и население Козыревки забыло про это озеро. Благо, что рядом река Тобол. Подземные воды нашли место выхода в реку, но не настолько, чтобы поток воды свободно проходил. И вода пошла вверх, причем и соленая вода. Погребки близлежащих домов затоплены, выгребные туалетные ямы тоже. Колодцы наполнились недоброкачественной водой. Я в свое время договорился с начальником Темирской гидрогеологической партии А. Д. Семиным пробурить в этих местах несколько скважин для определения места сильных родников. Он согласился, но при условии, что небольшая сумма должна быть оплачена. Об этом разговоре я поставил в известность администрацию рудоуправления, но поддержки не нашел. К большому сожалению, работы по разведке водоносных источников не проводены, рытье же каналов и канав не дало нужных результатов. Хотя теперь КБР обладает мощной техникой, и я думаю, что руководство знает, что делать.

Может быть что-то в своем рассказе я и упустил; архивов у меня нет, писал на память. Но думаю, что мои воспоминания затронут тонкую душевную струнку и ветеранов труда, и бывших депутатов пятидесятих годов, и всех жителей Октябрьского, кто принимал участие во всех общественных делах, кто стремился, чтобы наш поселок стал уютным и красивым.

В. ДРОЖАНОВ,
первый председатель
исполкома Октябрьского
поселкового Совета.

На снимке: (слева-направо) сидят: секретарь поссовета Е. Г. Чернецова, рассыльная З. И. Реннер, П. Г. Харишева, стоят: Л. А. Еремеева, Е. Г. Траутман.

Из истории поселка Октябрьский

Первый орган власти

швейная мастерские, ветеринарный участок, открыли фотографирование на дому. Организовали хирургическое отделение, где первым хирургом был Е. А. Марусов. Директором созданной вечерней школы стал Г. Р. Суржко.

Решили построить и сдать в эксплуатацию хлебопекарню, овощехранилище, котельную, баню, спортивный зал.

А как строилась школьная мастерская при Октябрьской средней школе! Сколько было энтузиазма учащих под энергичным руководством директора школы А. В. Диянова.

В Темире построили семилетнюю школу.

В основном все было организовано в непригодных помещениях, но люди работали добросовестно и старались выполнить все заказы населения.

По просьбе поссовета было построено здание барачного типа, в котором разместились почта, радиоузел, контора орс, поссовет, амбулатория, рентгенкабинет, зубо-врачебный кабинет, поликлиника, родильное отделение. Был открыт маршрут "Кустанай - п. Октябрьский", на котором работало грузотакси.

Поселковый Совет решал многие вопросы - социально-бытовые, культурные, благоустройство и дру-

жественные, состоящих на бюджете поссовета.

Производился контроль за расходованием средств по статьям, работа с призывниками до отправки их в ряды Советской Армии, оказание помощи в устройстве на работу воинов, уволенных в запас. На поссовет ложилась работа по организации и проведению выборов в Совет. Большую помощь оказывали партийные организации и руководство рудоуправления, бывшие управляющий С. Г. Дудин, секретари партийных организаций рудоуправления Л. В. Туленко, А. В. Чуменко; в пос. Темир начальник экспедиции И. И. Снегирев, Ф. И. Гудов, секретарь парторганизации Г. И. Мингалев.

Люди обращались в поссовет со всеми вопросами, которые встречаются в жизни: семейные проблемы, скандалы на почве пьян-

ые отходы, навоз, золу и шлак на проезжую часть дороги. Возникли проблемы с подключением электричества к новым домам. В некоторых случаях требовалось решение исполкома поссовета, так как действовавшая дизельная электростанция не была рассчитана по своей мощности для быстро растущего поселка.

Поселок в то время мало озеленялся, и было принято решение исполкома усилить эту работу. Мне пришлось неоднократно разговаривать с председателем колхоза из Лисаковки о том, чтобы взять в лесополосы 50-70 корневых деревьев и посадить их в центре поселка. В поссовете денег на благоустройство не было, и надо представить, чего это стоило: и нервов, и времени. Разрешение было дано. Так в поселке появились деревья. В этом большая заслуга трактористов-бульдозеристов А. С. Мокрицкого и В. С. Генце.

В связи с тем, что на ул. Уральской находились детские учреждения, я с большими усилиями настаивал, чтобы улицы перекрыли. Но на следующий год по решению части жителей, проживающих по ул. Алма-Атинская, на одном из субботников ограждение было снято. Весной, летом после дождя

